



Δίωρο Τετ-α-τετ Τσίπρα και Πατριάρχη Θεόδωρου Β' στην Αθήνα



σχετική ανακοίνωση του πρωθυπουργικού γραφείου, δήλωσε την προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο Β' την διαβεβαίωση και αμέριστη υποστήριξη του Ελληνικού κράτους στο ανθρωπιστικό και θρησκευτικό έργο που επιτελεί με συνέπεια όλα αυτά τα χρόνια το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους, οι δύο ηγέτες είχαν την ευκαιρία και τη δυνατότητα να ανταλλάξουν απόψεις σε μια σειρά επίκαιρων ζητημάτων στην περιοχή της Αφρικής και, παράλληλα, να ενημερωθεί ο Έλληνας πρωθυπουργός από τον Μακαριώτατο για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα, στην Λιβύη, σε χώρες της υποσαχάριας Αφρικής καθώς και το πολύ καλό επίπεδο σχέσεων του Πατριάρχη με την πολιτική ηγεσία της Αιγύπτου. Επίσης, ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β' είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τον κ. Τσίπρα αναλυτικά για το συνολικό έργο που παράγει το Πατριαρχείο, καθώς και για τα αποτελέσματα στις πρόσφατες περιόδους του στο Σουδάν, στη Σμύρνη, στην Έφεσο, στο Άγιον Όρος, στην Θεσσαλονίκη, στην Κωνσταντινούπολη και την συνάντησή του με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Θεία Λειτουργία στην Ελασσόνα με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β'



Λαμπρή Πατριαρχική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Κυριακή 20 Μαΐου 2018, ημέρα κατά την οποία τιμώνται οι 318 θεοφόροι Πατέρες της εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

Ραντεβού τον Οκτώβριο, έδωσαν τα παιδιά του Κατηχητικού στη γιορτή τους, παρουσία του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου



Σε μια όμορφη εκδήλωση στο παρεκκλήσι των Εισοδίων της Θεοτόκου στην αυλή της Αχιλλοπούλειου Σχολής το απόγευμα της Πέμπτης 17 Μαΐου 2018 τα 25 παιδιά της Κατηχητικής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Αποχαιρετιστήριος εκκλησιασμός των μαθητών Αχιλλοπούλειου και Αμπετείου



Ο τελευταίος για τη φετινή σχολική περίοδο αποχαιρετιστήριος εκκλησιασμός των μαθητών της Αχιλλοπούλειου και Αμπετείου Σχολής, πραγματοποιήθηκε στις 8:30 το πρωί της περασμένης Πέμπτης 24 Μαΐου 2018 στο παρεκκλήσι των Εισοδίων της Θεοτόκου στον

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Μια ιδιαίτερα σημαντική συνάντηση μεταξύ του Έλληνα πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα και του Πάπα και Πατριάρχη

Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β' πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Πέμπτης 24 Μαΐου 2018 στο Μέγαρο Μαξίμου, παρουσία του

υφυπουργού Εξωτερικών κ. Γιάννη Αμανατίδη. Η συνάντηση μπορεί να είχε εθιμοτυπικό χαρακτήρα, ωστόσο, ο κ. Τσίπρας όπως αναφέρεται σε

Σε οικογενειακό και αισιόδοξο κλίμα, η Γενική Συνέλευση της Χιακής Αδελφότητας



Σε ένα όμορφο κλίμα που δε διέφερε καθόλου από αυτό μιας μεγάλης και δεμένης οικογένειας, πραγματοποιήθηκε αργά το απόγευμα της Παρασκευής 18 Μαΐου 2018, η Τακτική Γενική Συνέλευση της Χιακής Αδελφότητας, στο χώρο του εντευκτηρίου του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής. Απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους που είχαν κατακλύσει την αίθουσα, ο Πρόεδρος της Χιακής Αδελφότητας κ. Λάμπρος Μπενοβίας ευχαρίστησε θερμά όλους έναν προς έναν, μεταξύ των οποίων και τους επίσημους προσκεκλημένους όπως: τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βαβυλώνας κ. Θεόδωρο, την Επόπτρια Γραφείου της Ε.Κ.Κ. κ. Βίλλυ Πολίτη, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Στέλιο Χαλκιά, τον Πρόεδρο της Κυπριακής

Αδελφότητας κ. Ανδρέα Μαυρομάτη, τον Γραμματέα του ίδιου Σωματείου, κ. Αλέκο Καζαμία, τον Πρόεδρο του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου στο Κάιρο κ. Αντώνη Διαμαντίδη και τον Ειδικό Γραμματέα του Σ.Α.Ε. κ. Βασίλη Ζουέ. Επίσης, παραβρέθηκαν, η Πρόεδρος του Σωματείου "Μαρία η Αιγυπτία" κ. Ευαγγελία Θηραίου, η Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κ. Βάσω Γαζή, ο Διαχειριστικός Διευθυντής της Αμπετείου και Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου κ. Νικόλαος Βαδής καθώς και ο Πρόεδρος του Ορθοδόξου Πνευματικού Κέντρου Σούπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης. Στην εναρκτήρια ομιλία του, ο Πρόεδρος της Χιακής Αδελφότητας

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

Τακτική Γενική Συνέλευση της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου



Με μια ξεχωριστή, γεμάτη εικόνες, άρωμα και αναμνήσεις από την όμορφη Μεγαλόνησο ήταν διανθισμένη η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Κυπριακής Αδελφότητας, η οποία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 20 Μαΐου 2018, στην κατάμεστη αίθουσα του Εντευκτηρίου του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής, στο Κάιρο. Προεδρείο, ομιλητές και επίσημοι, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, κατάφεραν να μεταφέρουν πινελιές αναμνήσεών τους από την όμορφη Κύπρο στους παρευρισκόμενους, μέλη και εκπροσώπους Παροικιακών Σωματείων, δίνοντας ένα ιδιαίτερο χρώμα, σε μια ετήσια εκδήλωση που ήταν μεν αφιερωμένη σε αριθμούς και δραστηριότητες, αλλά και σε

ανθρώπινες προσωπικές συγκινητικές στιγμές.... Να σημειώσουμε εδώ ότι, μεταξύ των παρευρισκόμενων καταγράψαμε επίσημες παρουσίες όπως: του Κύπριου Πρέσβη στο Κάιρο κ. Χάρη Μορίση, του διπλωμάτη στην ίδια Πρεσβεία κ. Αριστόδημου Ασωάτη, του εκπροσώπου του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου, Πανοσιολογιότατο πατέρα Τιμόθεο, την εκπρόσωπο του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστου Καβαλή, Επόπτρια των Γραφείων της Ε.Κ.Κ. κ. Βίλλυ Πολίτη, τον Διαχειριστικό Διευθυντή της Αμπετείου και εκπρόσωπο του Αρχιεπισκόπου Σινά Φαράν και Ραϊθού κ. Δαμιανού, κ. Νικόλαο Βαδή, την Πρόεδρο του Σωματείου "Μαρία η Αιγυπτία" κ. Ευαγγελία (Αίτσα)

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

Ξεχωριστή και μοναδική, η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία προς τιμήν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης

Για πολλούς και ιδιαίτερους λόγους, η μετά αρτοκλασίας, Πανηγυρική Θεία Λειτουργία της Κυριακής 20 Μαΐου 2018, προς τιμήν της γιορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Χαμζάου, στην οποία χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ήταν εξαιρετικά υποβλητική, όμορφη και μοναδική... Ένας από αυτούς τους ιδιαίτερους λόγους που καθήλωσε πιστούς και

Παροίκους οι οποίοι έσπευσαν να παρευρεθούν στη Θεία Λειτουργία, ήταν η ηρεμία και η γλυκύτητα που αποπνέει πάντα το εσωτερικό της εν λόγω εκκλησίας που πλημμύρισε από τις ψαλμωδίες του Κοινοτικού Πρωτοψάλτη Γιάννη Κούντρια, αλλά και η πανέμορφη και ανθοστολισμένη εικόνα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ενώ δίπλα της, ήταν



εκτεθειμένο σε προσκύνημα το σπάνιο τμήμα του λειψάνου του Αγίου Κωνσταντίνου, καλά προστατευμένο

Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάου, μεταξύ των οποίων διακρίναμε: την Γ. Γραμματέα της

Ε.Κ.Κ. κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, την Πρόεδρο του Σωματείου "Μαρία η Αιγυπτία" κ. Ευαγγελία (Αίτσα) Θηραίου, τον Πρόεδρο της "Χιακής Αδελφότητας" κ. Λάμπρο Μπενοβία, την Γ. Γραμματέα του ίδιου Σωματείου κ. Θεανώ Μπενοβία, την Αντιπρόεδρο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κ. Βάσω Γαζή, το Διευθυντή της Αμπετείου Σχολής και εκπαιδευτικούς από την Αμπετείου και την Αχιλλοπούλειο

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ενημερώνει τους αγαπητούς συνταξιούχους της παροικίας ότι η Ε.Κ.Κ. θα συνεχίσει την συνεργασία της με τον φοροτεχνικό κ. Μπάκα για τις φορολογικές δηλώσεις εισοδήματος του 2017 με την ίδια τιμή. Καλούνται λοιπόν τα αγαπητά μέλη της παροικίας που είχαν κάνει και πέρσι φορολογική δήλωση μέσω της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, να προσέλθουν στην Κοινότητα για να δηλώσουν το όνομά τους και να καταβάλουν το αντίτιμο της αμοιβής του φοροτεχνικού.

Εκ της Α.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερώνουμε τα αγαπητά μέλη της Κοινότητάς μας, ότι σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού της Ε.Κ.Κ. η απουσία μέλους από δύο συνεχόμενες Γενικές Συνελεύσεις, προβλέπει την αλλαγή της ιδιότητάς του από Τακτικό σε Αρωγό. Δεδομένου ότι η Ε.Κ.Κ. επιθυμεί την συμμετοχή όλων των μελών της, θα σας παρακαλούσαμε να προβείτε στην δικαιολόγηση της απουσίας σας από την Τ.Γ.Σ. της 29^{ης} Απριλίου 2018, το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 31/5/2018. Για τα δικαιολογητικά παρακαλούμε απευθυνθείτε στα Γραφεία της Ε.Κ.Κ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. έως 2:30 μ.μ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 02-25913945 και 25933372.

Εκ της Α.Ε.

Αποχαιρετιστήριος εκκλησιασμός των μαθητών Αχιλλοπούλειου και Αμπετείου
(συνέχεια στην 4η σελίδα)

προαύλιο χώρο των σχολείων, τον οποίο τέλεσε ο πατήρ Ραφαήλ μέσα σε κλίμα συγκίνησης μεταξύ παιδιών και εκπαιδευτικών... Και αυτό διότι, ο εκκλησιασμός αυτός είχε ιδιαίτερη αξία, αφού σύμφωνα με την παράδοση, είναι στην πραγματικότητα η "βουβή προσευχή" των μαθητών προς το Θεό, να τους βοηθήσει ώστε να γράψουν και να πάνε καλά, στα διαγωνίσματα που ξεκινούν σε λίγες ημέρες! Το εσωτερικό της μικρής εκκλησίας ήταν κατάμεστο από μαθητές, αλλά τα ανέμελα, χαρούμενα και φωτισμένα πρόσωπα των πιο μικρών παιδιών, του νηπιαγωγείου και του δημοτικού σχολείου, ήταν αυτά που "στόλισαν" στην κυριολεξία το εσωτερικό της, ενώ ακούγονταν οι ψαλμοδίες του Κοινοτικού Πρωτοψάλτη Γιάννη Κούντρια. Μετά το τέλος του εκκλησιασμού, οι μαθητές έλαβαν τη Θεία Κοινωνία από τον π. Ραφαήλ και ακολούθως αντίδωρο, συγχρόνως με μια μικρή εικόνα της Παναγίας και από ένα στυλό, βοηθήματα ασφαλώς συμβολικά, για καλή επιτυχία των μαθητών στα διαγωνίσματα, ευχή που επανέλαβε και ο π. Ραφαήλ ολοκληρώνοντας τον εκκλησιασμό. Στην όμορφη και συγκινητική αυτή εκδήλωση, παραβρέθηκαν οι Διευθυντές Αχιλλοπούλειου και Αμπετείου κ.κ. Αναστασίου και Παπαθανασίου αντίστοιχα καθώς και οι εκπαιδευτικοί των δύο Σχολών.

Αθλητισμός στην Αίγυπτο και Αιγυπτιώτικα Σωματεία

Τη Δευτέρα 7 Μαΐου 2018 πραγματοποιήθηκε στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων ειδική εκδήλωση με θέμα: «Αθλητισμός στην Αίγυπτο – Τα Αιγυπτιώτικα Σωματεία», στο πλαίσιο εορτασμού 85 χρόνων από την ίδρυση του Σ.Α.Ε. με ομιλητές την κ. Μαρία Αδαμαντίδου - Κουτρομπάκη για τα Σωματεία του Καΐρου και τον κ. Δημήτρη Δημητρίου για τα Σωματεία της Αλεξάνδρειας, με συντονιστή τον αθλητικό συντάκτη κ. Χρήστο Μιχαηλίδη. Η εκδήλωση ξεκίνησε με εισήγηση του κ. Χρήστου Μιχαηλίδη, ο οποίος τόνισε ότι ο αθλητισμός δεν είναι μόνο η καλλιέργεια του σώματος και του μυαλού αλλά αποτελεί μέρος της κοινωνίας. Η ελληνική παροικία στην Αίγυπτο έδωσε άριστα δείγματα γραφής στον αθλητισμό δημιουργώντας τα δικά της σωματεία τα οποία απέσπασαν διακρίσεις εντός και εκτός της Νειλοχώρας και λειτουργήσαν ευεργετικά για την σύσφιξη σχέσεων όχι μόνο των αθλούμενων, των κοινοτήτων αλλά και ευρύτερα των δύο χωρών.



Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, μετά από έρευνα δύο χρόνων και με τη βοήθεια εθελοντών αθλητών κάλυψε 440 πλούσια εικονογραφημένες σελίδες, προσπάθεια η οποία επιβραβεύθηκε με την αναγνώριση του βιβλίου της, όπως είναι η πρόσφατη ένταξη του στη Βρετανική Βιβλιοθήκη του Λονδίνου και στη Βιβλιοθήκη του Κογκρέσου της Ουάσινγκτον. Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Δημήτρης Δημητρίου, παιδί του Συνδέσμου και του Αθλητισμού, που έχει καταφέρει να συνδυάσει με επιτυχία την Αιγυπτιακή κληρονομιά του και τις σπουδές του, προσφέροντας τις υπηρεσίες του στο Δ.Σ. και σε επιτροπές του Συνδέσμου, ο οποίος στην ομιλία του για την ιστορία και τις διακρίσεις των Αθλητικών Σωματείων της Αλεξάνδρειας βασίστηκε στην πτυχιακή του

εργασία με θέμα: «Ελληνισμός & Αθλητισμός στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου από τα μέσα του 19ου αιώνα μέχρι σήμερα» η οποία και παρουσιάστηκε στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Αθλητικής Ιστορίας & Φιλοσοφίας στη Λάρισα. Στη συνέχεια ο παρουσιαστής της εκδήλωσης κ. Χρήστος Μιχαηλίδης αναφέρθηκε και στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αιγυπτιακών που ιδρύθηκε το 1965 στην Ελλάδα, ο οποίος συνεχίζει το έργο των τριών Ελληνικών Ναυτικών Ομίλων της Αιγύπτου και αποτελεί ιδρυτικό μέλος των Ελληνικών Ομοσπονδιών Κωπηλασίας, Ιστιοπλοΐας, Κολύμβησης, Υδατοσφαίρισης και του Κανόε - Καγιάκ. Πλέον καλλιεργεί στις εγκαταστάσεις του τέσσερα Ολυμπιακά αθλήματα την Ιστιοπλοΐα, την Κωπηλασία, το Κανόε-Καγιάκ και την Κολύμβηση, ενώ αξίζει να τονίσουμε ότι, ο Ε.Ν.Ο.Α. έχει προσφέρει στη χώρα μας Ολυμπιονίκους, παγκόσμιους και Ευρωπαίους πρωταθλητές και βαλκανιονίκους, αλλά και σπουδαίους παράγοντες, όπως ο επίτιμος πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Α. και Επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κωπηλατικής Ομοσπονδίας Φιλάθλων Ναυτικών Σωματείων κ. Γιώργος Σφέτσος, που σημειωτέον ήταν παρών στην εκδήλωση. Στο τέλος, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Κωνσταντίνος Μιχαηλίδης συνεχάρη όλους τους συνετελεστές για την άρτια εκδήλωση, προσφέροντας τιμητικά διπλώματα στους ομιλητές και κάλεσε τον κ. Γ. Σφέτσιο να παραδώσει το τιμητικό δίπλωμα στον παρουσιαστή.



Την πλούσια δράση των αθλητικών σωματείων στο Κάιρο ανέλυσε η κ. Μαρία Αδαμαντίδου - Κουτρομπάκη, με συμμετοχή στα δρώμενα του Αιγυπτιακού Ελληνισμού από το 1985, συνεργαζόμενη με τις Ελληνικές Κοινότητες του Καΐρου και Αλεξάνδρειας καθώς και το Μορφωτικό Κέντρο της Προσβείας της Αίγυπτος, πραγματοποιώντας δημοσιεύσεις, εκδόσεις, ομιλίες και οργάνωση εκθέσεων. Η παρουσίασή της βασίστηκε στο βιβλίο της "Ελληνικός Αθλητισμός στο Κάιρο του 20ού αιώνα" που εκδόθηκε το 2005 από την

Η πολυτέλεια και η ποιότητα Σαρμ Ελ Σείχ και Χουργκάντα πρώτα σε προτιμήσεις παγκοσμίως!

Σύμφωνα με ειδηση που μετέδωσε την περασμένη Τετάρτη 23 Μαΐου 2018 το διεθνές πρακτορείο ειδήσεων Reuters και αναδημοσίευσε η ηλεκτρονική έκδοση της Al Ahram, τα έσοδα από τον τουρισμό της Αιγύπτου εκτινάχθηκαν το πρώτο τρίμηνο του 2018 σε ποσοστό 83%, φτάνοντας τα 2,2 δις δολάρια, ενώ το ίδιο διάστημα καταγράφηκε η είσοδος 2,3 εκ. τουριστών στη χώρα. Παράλληλα, μια πρόσφατη έκθεση της παγκόσμιας πλατφόρμας αναζήτησης ταξιδιών Sky scanner που δημοσίευσε, επίσης, η Al Ahram, κατατάσσει τα ξενοδοχεία 5 αστέρων στις περιοχές Σαρμ Ελ Σείχ και στην Χουργκάντα της Αιγύπτου, στις δύο πρώτες θέσεις παγκόσμιας κατάταξης προτιμήσεων των τουριστών σε όλο τον κόσμο! Τα ξενοδοχεία των 5 αστέρων στις περιοχές Σαρμ Ελ Σείχ και Χουργκάντα, αξιολογήθηκαν από την Sky scanner ανάμεσα σε 100 αντίστοιχες ξενοδοχειακές μονάδες παγκοσμίως, σύμφωνα με το ενδιαφέρον και τις προτιμήσεις επισκεπτών της, ως τα πλέον δημοφιλή και οικονομικά σε όλο



τον κόσμο, με βάση το κόστος ανά διανυκτέρευση, το υψηλό επίπεδο υπηρεσιών, για τουρίστες που θέλουν να συνδυάσουν την πολυτέλεια με τις διακοπές τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι, στην τρίτη θέση συναντάμε ξενοδοχεία 5 αστέρων στην Κουάλα Λουμπουρ της Μαλαισίας, ενώ η υψηλότερη θέση στην ίδια κατάταξη με Ελληνικό ενδιαφέρον είναι η 7η θέση που καταλαμβάνουν τα αντίστοιχα ξενοδοχεία της Λάνγκακας της Κύπρου, ενώ οι ίδιες κατηγορίες ξενοδοχειακές μονάδες της Αθήνας, βρίσκονται αρκετά μακριά από την κορυφή, μόλις στην 32 θέση!

Το "ευχαριστώ" του Στέλιου Χαλκιά για το δώρο του Κατηχητικού στη μικρή Χριστίνα



Λίγα μόλις λεπτά από το μικρή Χριστίνα Χαλκιά παρέλαβε, απόγευμα Πέμπτης 24 Μαΐου 2018, το ποδήλατό της, που κέρδισε, προ ημερών, στην κλήρωση του Κατηχητικού, ο πατέρας της και Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος Χαλκιάς,

ολοφάνερα χαρούμενος και συγκινημένος, μας είπε: "Θέλω, ειλικρινά μέσα από την καρδιά μου, να ευχαριστήσω καταρχήν όσους προσέφεραν στην Χριστίνα σπουδαία πράγματα στο Κατηχητικό, αλλά και το Πατριαρχείο μας που είχε την ιδέα να προσφέρει τη χαρά ενός τέτοιου δώρου, όπως αυτό το πανέμορφο ποδήλατο σε ένα παιδί κι αυτό έτυχε να είναι το δικό μου... Θέλω από καρδιάς να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Νικόδημο προστάτη-άγγελο των παιδιών μας, που μέσω του Κατηχητικού 25 συνολικά παιδιά της Ελληνικής Κοινότητας έχουν την ευκαιρία να μάθουν, να γίνουν καλύτεροι άνθρωποι αλλά να έρθουν ακόμα πιο κοντά στο Θεό. Να πω, τέλος, ένα τεράστιο ευχαριστώ στην Κατηχήτρια της Χριστίνας, την κ. Ελένη Φοντριέ για όσα έμαθε και μοιράστηκε μαζί της και όλους όσους εργάζονται αθόρυβα, ώστε το Κατηχητικό της Κοινότητάς μας να αποκτήσει και πάλι ζωή και χαρούμενες φωνές παιδιών, όπως αυτήν της Χριστίνας."

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής, ενημερώνει τα αγαπητά του μέλη του ότι αποφασίστηκε η σύγκληση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Σ.Ε.Α.Α.Σ. την Πέμπτη 31 Μαΐου και ώρα 8.00 μ.μ. στο εντευκτήριο του Συλλόγου, επί της οδού Εμάντ Ελ Ντιν αρ. 15.
Εκ του Δ.Σ.

Ραντεβού τον Οκτώβριο, έδωσαν τα παιδιά του Κατηχητικού στη γιορτή τους, παρουσία του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

αποχαιρέτησαν τον Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, την Κατηχήτριά τους κ. Ελένη Φοντριέ, το Διευθυντή της Αχιλλοπούλειου κ. Τάσο Αναστασίου αλλά και τους παρευρισκόμενους γονείς και Παροίκους, που κατέκλυσαν το εσωτερικό της μικρής αυτής εκκλησίας. Στην αρχή της εκδήλωσης η επικεφαλής Κατηχήτρια έκανε έναν σύντομο απολογισμό της χρονιάς που πέρασε, και τόνισε τη δυνατότητα που έχουν τα παιδιά του Κατηχητικού να συμμετέχουν σε διάφορες δραστηριότητες όπως ζωγραφική, παιχνίδι, χριστουγεννιάτικη εορτή, επίσκεψη σε οικοτροφείο και άλλα. Διέγνεψε τη λαχτάρα των 25 παιδιών που είχε μαζί της, να "ρουφήξουν" γνώση και εμπειρίες για τη θρησκεία... "Είναι σαν τα σφουγγάρια που θέλουν να ρουφήξουν γνώση" είπε σε κάποιο σημείο της ομιλίας της, πριν αποχαιρέτησε κι αυτή από την πλευρά της τους παρευρισκόμενους. Το εσωτερικό της μικρής εκκλησίας, κυρίως μπροστά στο χώρο όπου ήταν συγκεντρωμένα τα παιδιά, ήταν "στολισμένο" ανάλογα, με φωτογραφίες τους σε ανέμελες στιγμές του Κατηχητικού, χρωματιστές ζωγραφίες τους και περίτεχνα πορτρέτα. Ακολούθησε μια ψαλμοδία του "Χριστός Ανέστη" από την πλευρά των μεγάλων παιδιών, τα οποία αμέσως μετά απήγγειλαν τμηματικά ποιήματα ενώ τα μικρά κατηχητόπουλα τραγούδησαν δύο τραγούδια, για να ολοκληρωθεί αυτή η μικρή γιορτή με μία σύντομη ομιλία του Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου κ. Νικόδημου, ο οποίος εξήρε την προσπάθεια της Κατηχήτριας κ. Ελένης Φοντριέ και του Κοινοτικού Πρωτοψάλτη κ. Γιάννη Κούντρια που συνέβαλαν αποφασιστικά ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της χρονιάς, να βρίσκουν τα 25 παιδιά, μαθητές της Αχιλλοπούλειου Σχολής, ζεστή αγκαλιά, κατάλληλους ανθρώπους και χώρο, ώστε να έρθουν πιο κοντά στο Θεό και τη θρησκεία... Παράλληλα απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους γονείς, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε πόσο χρήσιμη θα αποδειχθεί και η δική τους βοήθεια και συνδρομή, εάν του χρόνου οργανωθεί καλύτερα ο ελεύθερος χρόνος των παιδιών και σύντομα τα 25 παιδιά του Κατηχητικού γίνουν ακόμα περισσότερα και, καταλήγοντας, ευχαρίστησε το Διευθυντή της Αχιλλοπούλειου κ. Τάσο Αναστασίου για τη βοήθεια που παρείχε, όποτε χρειάστηκε, για την εύρυθμη λειτουργία του Κατηχητικού. Η όμορφη αυτή γιορτή του Κατηχητικού είχε ακόμα καλύτερο επίλογο για τα παιδιά, καθώς ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια επέδωσε στον καθένα από αυτά δίπλωμα παρουσίας τους στο Κατηχητικό μαζί με όμορφα μικρά και χρήσιμα δώρα, όπως μπάλες, ρακέτες, επιτραπέζια παιχνίδια ναυάγια κ.λπ. Ακολούθησε κέρασμα με γλυκίσματα και χυμούς και όλοι μαζί ανανέωσαν το επόμενο ραντεβού συνάντησής τους για το πρώτο δεκαήμερο Οκτωβρίου, οπότε αρχίζει η νέα Κατηχητική περίοδος. Ενώ αξίζει δε να σημειώσουμε ότι το "μεγάλο δώρο" της εκδήλωσης, ένα μέγεθος ποδήλατο πόλης, το κέρδισε μετά από κλήρωση, λίγο πριν πέσει η αλαία της γιορτής, η Χριστίνα Χαλκιά. Ανάμεσα στα χαρούμενα πρόσωπα της γιορτής, διακρίναμε αυτά των (γονέων και) Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Ανδρέα Ρούσσου, Λεωνίδα Φοντριέ, την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπούλειου κ. Νίτσιας Καζαμία και τον Αντιπρόεδρο του ίδιου Συλλόγου κ. Γιώργο Ρεκτινίη.

ΝΕΟ ΦΩΣ ΕΤΟΣ 19^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 674
ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ
Προισταμένη Εφορείας Νέου Φωτός ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ
Αρχισυντάκτης ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΧΑΙΒΑΝΙΑΔΗΣ
Καλλιτεχνική Διεύθυνση & Επιμέλεια Εκτύπωσης Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ
ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ 17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website:ekkairo.org
e-mail :neofos@ekkairo.org
Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Θεία Λειτουργία στην Ελασσόνα με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β'

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Δημητρίου Ελασσόνας, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου του Β'. Στην Ευχαριστιακή Σύναξη συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Νιγηρίας κ. Αλέξανδρος, Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτος, Γουίνεας κ. Γεώργιος, Ειρηνοπόλεως κ. Δημήτριος, Κοζάνης κ. Παύλος, Κίτρους κ. Γεώργιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Αρούσας κ. Αγαθόνικος και ο Ποιμενάρχης της ιστορικής Μητροπόλεως Ελασσόνας Σεβ. Μητροπολίτης κ. Χαρίτων, ενώ έλαβαν ακόμα μέρος ο Αρχιεπίσκοπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Παν. Αρχ. π. Δανιήλ, οι Καθηγούμενοι των Ι. Μονών Αγίου Δημητρίου Βαλετσικού και Αγίας Τριάδος Σπαρμού, Ιερείς και Ιεροδιάκονοι της τοπικής Μητροπόλεως.

Θυμίζουμε ότι ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στην Ιερά Μητρόπολη και στην αρχοντική Πόλη της Ελασσόνας, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων τιμής και μνήμης του Καλλινίκου Ολυμπιώτη, Πατριάρχου Αλεξανδρείας, μιας μεγάλης εκκλησιαστικής και φουσιολογίας, ο οποίος εκάρη Μοναχός και ανδράθηκε στην Ι.Μ. Παναγίας της Ολυμπιώτισσης Ελασσόνας, που σκέπει την θεσσαλική πόλη.

Στον κατάμεστο από ευλαβείς πιστούς Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης της Θεσσαλικής Μητρόπολης κ. Χαρίτων εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη για την υψίστη και ευλογητή επίσκεψή του στην επαρχία της Ελασσόνας με την μακραίωνη παρουσίας του στον Θεσσαλικό και Μακεδονικό τόπο, που σεμνώνεται με την ύπαρξη πολλών ιστορικών ιερών Μονών και σημαντικών προσκυνημάτων. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε μεταξύ των άλλων: "Στο σεπτό σας πρόσωπο ατενίζουμε διαχρονικά την μακραίωνη ιστορία και τους ποικίλους αγώνες της Εκκλησίας του αποστόλου Μάρκου, για την διαφύλαξη της πίστεως, και την μετάδοση του ευαγγελίου εις έθνη και φυλές που ενώ ζούσα στην αγνοσίαν του Θεού, με τους κόπους και τις θυσίες Πατριαρχών, ιεραρχών και ιεραποστόλων, γνώρισαν τον Χριστόν και τον λόγον του ευαγγελίου" ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του υπογράμμισε το ανύστακτο ενδιαφέρον του Πατριάρχου να διατηρεί άσβεστη την παρουσία του ελληνικού στοιχείου, να ορθώνεται και να κυματίζει η ελληνική σημαία σε αμέτρητες περιοχές της πατριαρχικής του επικράτειας και να εργάζεται για την ενότητα και την καλλιέργεια της εθνικής συνειδήσεως του ελληνισμού της Αιγύπτου και της Αφρικής. Ως ελάχιστο δείγμα αγάπης, τιμής και ευγνωμοσύνης ο Σεβ. Μητροπολίτης Ελασσόνας κ. Χαρίτων του απέδωσε δύο δώρα που έχουν σχέση με τον τιμώμενο Πατριάρχη Καλλινίκο, πιστά αντίγραφα από τα προσοπικά του αντικείμενα που άφησε στη διαθήκη του σε διάφορα μέρη, όπου διακόνησε, ένα αρχιερατικό εγκόλπιο και ένα ζεύγος δικηροτρικιών.

Στη δική του προσλαλιά ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, αναφέρθηκε στην πόλη του βασιλιά Μακεδόνα Αλεξάνδρου και την ιστορία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στο μεγάλο και δύσκολο έργο της ιεραποστολής και στους αγώνες που δίνει καθημερινά, τονίζοντας ότι "η Εκκλησία θριαμβεύει όταν κηρύττει την ιεραποστολή". Επίσης, ευχαρίστησε την αποστολική Εκκλησία της Ελλάδας για τη μεγάλη βοήθεια που προσφέρει στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, εκφράζοντας την βαθιά του ευγνωμοσύνη. Με εμφανή τη συγκίνηση στο πρόσωπό του αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη Ελασσόνας κυρό Βασίλειο, λέγοντας ότι ένας πόθος του εκπληρώθηκε σήμερα με την έκδοση του ιστορικού τόμου και την παρουσίασή του, κάτι που ξεκίνησε ο μακαριστός και ολοκλήρωσε ο σημερινός άγιος διάδοχός του. Ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο και τον φιλότιμο Λαό της επαρχίας για την αγάπη που του εξέφρασε τις δύο αυτές ημέρες που βρίσκεται στην Ιερά Μητρόπολη.

Τέλος να αναφερθεί ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β', προ της απολύσεως τέλεσε το μνημόσυνο του Πατριάρχου Καλλινίκου.

Αγώνας σωτηρίας, για τις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιωτών (Ε.Ν.Ο.Α)



Αγώνα δρόμου για την σωτηρία των αθλητικών εγκαταστάσεων του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιωτών στην περιοχή του Ελληνικού, ξεκίνησε η απανταχού Παροικία Αιγυπτιωτών, καθώς είναι ορατός πλέον ο κίνδυνος να μπει τέλος στη λειτουργία του, εξ αιτίας επικείμενων επενδύσεων στην περιοχή.

Η αγωνία αυτή αποτυπώνεται στη σειρά επαφών της ηγεσίας του ΕΝΟΑ που είχε, πρόσφατα, σε πολύ υψηλό επίπεδο και περιγράφονται με ιδιαίτερο τρόπο, στο ενημερωτικό Δελτίο Τύπου, στο οποίο αναφέρονται, συγκεκριμένα, τα εξής: "Ο Πρόεδρος κ. Ρότζερ Γκάττ και ο Γενικός Γραμματέας κ. Ιωάννης Κυρίσης εκπροσώπησαν τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αιγυπτιωτών στο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ» που οργανώθηκε υπό την αιγίδα του Προέδρου της Αιγύπτου κ. Σίσι, του Έλληνα ομολόγου του κ. Προκόπη Παυλόπουλου και του Κύριου Προέδρου κ. Νίκου Αναστασιάδη. Στόχος του Προγράμματος ήταν να γίνει κατανοητό από όλους ότι αυτή η Περιοχή δεν υποφέρει σήμερα εξαιτίας της «σύγκρουσης των πολιτισμών» αλλά λόγω της «μη κατανόησής τους», όπως πολύ εύστοχα τόνισε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας στην

εναρκτήρια τελετή του ΝΟΣΤΟΣ στην Αλεξάνδρεια.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε επισκέψεις σε μνημεία και περιοχές που ανθίζει ο Ελληνισμός καθώς και συναντήσεις με τους Ελληνικούς Ναυτικούς Ομίλους Αλεξανδρείας (Αρχηγείο Στόλου Ελληνικού Ναυτικού 1941-1945) και Καΐρου στην Αίγυπτο.

Οι κ.κ. Γκάττ και Κυρίσης καθώς και οι συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα, συναντήθηκαν με την υπουργό Αποδήμων και μεταναστευτικής πολιτικής κα Ναμπίλα Μάκκραμ, υλοποιώντας την ιδέα του Έλληνα ομολόγου της, Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ, και με τη στήριξη και του Προεδρικού Επιτρόπου Κύπρου κ. Φώτη Φωτίου, δόθηκε η ευκαιρία στους αποδήμους Αιγυπτίους Ελλιάδες και Κύπρου να επιστρέψουν και να επισκεφθούν τα μέρη που γεννήθηκαν, μεγάλωσαν και έζησαν οι παππούδες και πατεράδες τους και οι ίδιοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν, σε πολύ μικρή ηλικία λόγω των τότε πολιτικών γεγονότων. Οι κ.κ. Γκάττ και Κυρίσης επικοινωνήσαν στις Πολιτικές ηγεσίες της Αιγύπτου και της Ελλάδας τις Αθλητικές επιτυχίες και την πορεία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιωτών καθώς αυτές αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των επαναπατρισθέντων Αιγυπτιωτών, αποτελούν δε συνέχεια των Ελληνικών Ναυτικών Ομίλων Αλεξανδρείας και Καΐρου, που έγραψαν λαμπρές σελίδες στην ιστορία του Ελληνικού Αθλητισμού και τίμησαν πάμπολλες φορές τα Ελληνικά χρώματα σε Διεθνείς Αθλητικές διοργανώσεις. Επιπροσθέτως, ο "Ε.Ν.Ο. ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ" (έτος ίδρυσης 1909) έχει φιλοξενήσει στις επιβλητικές εγκαταστάσεις του το Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό καθ' όλη τη διάρκεια του «Β' Παγκοσμίου Πολέμου», κάτι που έχει αναγνωριστεί επίσημα από το Ελληνικό Κράτος. Ενημερώθηκαν όλοι οι φορείς, μεταξύ των οποίων παρευρίσκονταν ο Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής κος



Γεώργιος Φλωρεντής, ο βοηθός της υπουργού Αποδήμων κ. Σαμίρ Τάχα, ο Πρόεδρος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διαμέσης, ο Γενικός Δασκαλόπουλος, ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο. Αλεξανδρείας και της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ότι η ενδεχόμενη απομάκρυνση του «Ε.Ν.Ο.Α.» από τις εγκαταστάσεις του λόγω της επικείμενης επένδυσης του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ θα αποτελέσει ξερίζωμα της Ιστορίας του Ομίλου αλλά και πλήγμα για τον Απόδημο Ελληνισμό γενικά και τους Αιγυπτίους ιδιαίτερα. Σύσσωμη η πολιτική και πολιτειακή ηγεσία που συμμετείχε στο Πρόγραμμα δήλωσε την στήριξη και την συμπαράσταση στον Ναυτικό Όμιλο που επάξια συνεχίζει το αθλητικό έργο του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού.

Η Α.Θ.Μ. Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β ενημερώθηκε κατ' ιδίαν από τον Πρόεδρο του Ε.Ν.Ο.Α. και εξέφρασε την αμέριστη στήριξη αλλά και την δέσμευσή του αφού συμπορεύεται με τις θέσεις και τα δίκαια αιτήματα των Αθλητών και των Μελών του Ιστορικού Ναυαθλητικού Σωματίου, ενός από τα πρώτα και σημαντικότερα της χώρας μας."

Ξεχωριστή και μοναδική, η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία προς τιμήν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Σχολή. Στο κήρυγμα της 20ης Μαΐου, ο πατήρ Στέφανος αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της γιορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ανατρέχοντας πίσω στο χρόνο, τονίζοντας τον καταλυτικό ρόλο του Αυτοκράτορα Κωνσταντίνου και της μητέρας του Ελένης, στην εδραίωση του Χριστιανισμού, ως επίσημη θρησκεία του Βυζαντίου, σε μια περίοδο δύσκολη και ενώ μαίνονταν οι διαμάχες αιρέσεων, που αμφοσβητούσαν μεταξύ άλλων και τα

ιερά σύμβολα. Περιέγραψε, επίσης, την καθοριστική επέμβαση του Αυτοκράτορα Κωνσταντίνου στους Αγίους Τόπους για τη σωτηρία του Χριστιανικού στοιχείου, την επιθυμία του να βαπτισθεί χριστιανός στον Ιορδάνη ποταμό αλλά και το όραμα του "Εν τούτῳ Νίκα" που έσωσε την Αυτοκρατορία και το Χριστιανισμό, από τις επιδρομές των άπιστων, που ήλθαν να αφανίσουν την μοναδική κοιτίδα της χριστιανικής πίστεως, όπως ήταν το Βυζάντιο. Και μια ξεχωριστή και ιδιαίτερη Θεία Λειτουργία, όπως αυτή των Αγίων

Κωνσταντίνου και Ελένης, δεν θα μπορούσε παρά να ολοκληρωθεί με έναν εξ ίσου ιδιαίτερο και απρόσμενο τρόπο, καθώς παρακολούθησαμε τον αγιασμό της αρτοκλασίας να πραγματοποιείται όχι, ως συνήθως, εντός του ναού, αλλά έξω στον προαύλιο χώρο, μετά από σύντομη περιφορά της εικόνας των δύο Αγίων και του Ιερού λειψάνου, μπροστά από την είσοδο της εκκλησίας!

Στο σύντομο χαιρετισμό του, πριν ολοκληρωθεί η Θεία Λειτουργία, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος αναφέρθηκε στην αναγκαία μεταφορά αυτής από την εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο σε αυτήν του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, εξ αιτίας έργων αποκατάστασης και ευχήθηκε η επόμενη Πανηγυρική Θεία Λειτουργία να επιστρέψει του χρόνου και να πραγματοποιηθεί στο φυσικό της χώρο, στην ιστορική εκκλησία-σύμβολο για την Παροικία, την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου αλλά και των πιστών.

Ο επίλογος της Θείας Λειτουργίας, δόθηκε στο κέρασμα που παρέθεσε ο Σ ε β α σ μ ι ώ τ α τ ο ς σ τ ο υ ς παρευρισκόμενους, στο δροσερό "Αρχονταρική" με καφέ, γλυκίσματα, και όμορφη συζήτηση.

Έργα 4 δις Λιρών αλλάζουν την όψη του τριγώνου Maspero δίπλα στο Νείλο

Λίγο πριν από την ολοκλήρωσή τους βρίσκονται οι εργασίες κατεδάφισης στο οικοδομικό τρίγωνο Maspero Triangle, προκειμένου η έκταση αυτή των 200.000 τ.μ. που βρίσκεται δίπλα από το Νείλο, να αξιοποιηθεί βάσει ενός σύγχρονου αναπτυξιακού προγράμματος πολλαπλών χρήσεων.

Μπουλντόζες και άλλα σχετικά οχήματα συγκεντρώνουν τα κατεδαφισμένα παλιά οικοδομικά υλικά, της οδού 26ης Ιουλίου και Κορνούλλης προς την οδό Galaa, σε μια ευρεία επιχείρηση ανοικοδόμησης που ξεκίνησε το 2017, από την οποία εξαιρέθηκαν μόνο τα κτίρια της Αιγυπτιακής Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης, του Υπουργείου Εξωτερικών και αυτό του Ιταλικού Προξενείου. "Η φάση της κατεδάφισης έχει σχεδόν

τελειώσει, για την ακρίβεια τελειώνει σε λίγες ημέρες και πρόκειται για έναν πολιτισμικό μετασχηματισμό της περιοχής" δήλωσε ο Άμπντελ Τάουαμπ, αναπληρωτής Κυβερνήτης του Καΐρου, στην εφημερίδα Al Ahrām Hebdo και συμπλήρωσε: "Οι πρόην κάτοικοι της περιοχής έχουν λάβει ήδη τα ποσά αποζημιώσεων τους που συμφωνήθηκαν με την Κυβέρνηση, ενώ κάποιες άλλες οικογένειες επέλεξαν την εναλλακτική λύση στέγασης που προτείναμε, σε ένα σύγχρονο κρατικό συγκρότημα κατοικιών στο Asmarat. Συνολικά, περί τις 3.000 οικογένειες της περιοχής προτίμησαν να λάβουν οικονομική αποζημίωση για τα χαμένα σπίτια τους, η οποία ανέρχονταν σε 100.000 λίρες Αιγύπτου, ανά δωμάτιο, ενώ ανάλογες συμβάσεις υπογράφηκαν με ιδιοκτήτες καταστημάτων καφέ,

εργαστηρίων και αποθηκών στις οποίες προβλέπεται ακόμα και επιδότηση 80.000 Λιρών ως έξοδα μετακόμισης. Τώρα υπογράφουμε συμβάσεις με ιδιοκτήτες επιχειρήσεων, τους οποίους ενημερώνουμε για τις εναλλακτικές περιοχές που μπορούν να μεταγκατασταθούν, σύμφωνα με τα νέα πολεοδομικά μας σχέδια" τόνισε ο Abdel Tawab.

Στην εμπορικής σημασίας, δίπλα στο Νείλο, τριγωνικού σχήματος περιοχή Maspero, στην οποία μέχρι πριν από τις εργασίες κατεδάφισης, "συνυπήρχαν" υποβαθμισμένες χαμηλού ύψους ετοιμόρροπες κατοικίες, αλλά και ξενοδοχεία 5 αστέρων, μεγάλες αραοκατοικημένες οδικές αρτηρίες έως στενά δρομάκια, η Κυβέρνηση προτίθεται να δημιουργήσει ένα σύγχρονο οικιστικό πρόγραμμα ανάπτυξης ύψους 4 δις Λ.Αγ

ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ Δημοσίευμα αρ.422

ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ ΣΤΟ ΕΠΙΓΕΙΟ ΕΜΒΙΟ ΡΕΥΜΑ

Της Αγίας Τριάδας τρίτο Πρόσωπο θείας ομορφιάς φως απρόσιτο!

Άγιο Πνεύμα μυστήριο πάνσοφο ακατάληπτο σ' ένα ρεύμα σωτήριο μ' ένα φως αδιάλειπτο.

Μ' ένα τρόπο αγέροχο και θεοτικό προωθείς κάθε υπέροχο κάθε θετικό.

Φως της οικουμένης φως θεσπέσιο φως που παραμένεις πάντα εξάισιο.

Ζωοποιείς τα πάντα ευεργετικά δημιουργείς συμβάντα θαυματουργικά.

Φως που θεραπεύεις όλες τις ασθένειες κι ορθός πρωταευνεύς σε θαυμάτων έννοιες.

Πνεύμα κατά των δαιμόνων με φως ακατάλυτο μες στο ρεύμα των αιώνων φως ανεπανάληπτο.

Δύναμη της ευλογίας μ' ένα φως μοναδικό στη Ζωή μιας κοινωνίας που ζητά το ιδανικό.

Φωτισμός μας που χωράει στις καρδιές τύπων απλών φωτισμός που συγχωράει τις ψυχές αμαρτωλών!

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ - ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Το να στερηθεί κάποιος κάτι συνήθως από αδικία. 2. Η ευτυχία στην καθαρεύουσα. 3. Μ' αυτό το πέτρωμα είναι γεμάτο το βουνό που έχει τους τάφους των Φαραώ. 4. Γάλλος πολιτικός-Αυτά χωρίς στήριγμα. 5. Οπερα του Βέρντι που το σεναρίο της έχει σχέση με την Αίγυπτο. 6. Πόλη της Ευρώπης. 7. Κάνεις σινιάλο, κουνάς το χέρι- Σιωπηλό κάρο. 8. Δείχνει παραδοχή (αντιστρ.)-Πρωτεύουσα κράτους στη βόρεια Αφρική. 9. Αρθρο-Την έχει εκ φύσεως κάθε γονιός (γεν). 10. Αυτοί χωρίς βάση ή επιχειρήματα. **ΚΑΘΕΤΑ:** 1. Σ' αυτά δεν εφαρμόστηκε ακόμη η ποινή της μαστίγωσης, της τιμωρίας. 2. Στ αραβικά είναι τάνι - Τοπικό επίρρημα. 3. Πνευστά μουσικά όργανα. 4. Μυθική αλλά σάπιο- βασιλίσα επισκέφτηκε το Σολομώντα-Συγχώρεση, απαλλαγή. 5. Και μ' αυτήν καπνίζουμε τσιγάρα-Από τα τρία τα δύο. 6. Εμπρόθετος προσδιορισμός στην καθαρεύουσα-Κτητική αντωνυμία (πληθ.) 7. Αγγλικό αλλά σάπιο-Αραβική ανατολή. 8. Η εβάλωτη (με άρθρο)-Γράμματα από το γιατί. 9. Φυτό του οποίου τα φαρμακευτικά σκευάσματα θεωρούνται σήμερα ως πανάκεια στη γενική (αντιστρ.)-Ανορθόγραφο κρύο. 10. Αφανορική αντωνυμία της αρχαίας-Είδος νομίσματος.

ΛΥΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. ΚΑΤΑΚΤΗΣΗΣ 2. ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 3. ΡΟΠΑΛΑ - ΙΟΣ 4. ΚΡΕΜΑΛΕΣ 5. ΟΡΙΑ -ΑΣΩΤΗ 6. ΠΗΝ - ΑΒΥΣΣΟ 7. ΟΤΑΝ - ΟΘ -ΙΑ 8. ΡΟ - ΑΛΥ -ΕΡΑ 9. ΑΠΑΤΗΤΟ 10. ΛΕΣΤΑ -ΑΡΟΣΑ. **ΚΑΘΕΤΑ:** 1. ΚΕΡΚΟΠΟΡΤΑ 2. ΑΠΟΡΡΗΤΟ 3. ΤΑΠΕΙΝΑ - ΑΤ 4. ΑΝΑΜΑ - ΝΑΠΑ 5. ΚΑΛΑ - ΛΑ 6. ΤΣΑΛΑΒΟΥΤΑ 7. ΗΤ - ΕΣΥΘ - ΗΡ 8. ΣΑΙΣΩΣ - ΕΤΟ 9. ΗΣΟ - ΤΣΙΡΟΣ 10. ΣΗΣ - ΗΟΛΑ.

Τακτική Γενική Συνέλευση της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Θηραίω, τον Πρόεδρο της Χιακής Αδελφότητας κ. Λάμπρο Μπενοβία, την Γ. Γραμματέα του ίδιου Σωματείου κ. Θεανώ Μπενοβία, την Αντιπρόεδρο της Φιλοπτόχου κα Βάσω Γαζή, Επίσης, τον Πρόεδρο του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου στο Κάιρο κ. Αντώνη Διαμαντίδη και τον Πρόεδρο του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου Σούπρας κ. Γιώργο Ζουμπουλίδη. Έχοντας δίπλα του τα μέλη του Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης κ.κ. Λοΐζου Άννα, Αργυρίου Χρήστο, Αλέξανδρο Καζαμία, Παντελή Χαράλαμπος και Μιχάλη Κουκκίδη, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Ανδρέας Μαυρομάτης, αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους, επίσημους, μέλη και Παροίκους ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

"Καλωσορίζουμε την παρουσία των Προέδρων των Ελληνικών Σωματείων που βρίσκονται μαζί μας, των εκπαιδευτικών, καθώς και όλων των Παροίκων του Καΐρου, επίσης την Επιτροπή Αδελφότητας και αυτούς που έχουν ενταχθεί και προσφέρουν σε αυτήν, αλλά είναι πρώτη φορά που παρευρίσκονται στην Γενική Συνέλευση και τους αναφέρω με τη σειρά που συμμετείχαν στην Επιστροφή του Καΐρου και είναι ο κ. Χρήστος Αργυρίου, ο κ. Μιχάλης Κουκκίδης και η κ. Άννα Λοΐζου, τους εύχομαι υγεία και δύναμη για το έργο τους στην Αδελφότητα και μαζί, καλωσορίζουμε τα μέλη της Αδελφότητας που σήμερα τιμούν τη Γενική Συνέλευση. Η Κυπριακή Αδελφότητα συμπληρώνει φέτος τα 145 χρόνια από της ιδρύσεώς της. Είναι το μοναδικό Ελληνικό Σωματείο, που από ιδρύσεως μέχρι σήμερα, είναι για όλη την Αίγυπτο και λειτουργεί με Επιτροπές. Η Επιτροπή της Αλεξάνδρειας, η Κεντρική Επιτροπή και η Επιτροπή Καΐρου. Θέλω να αναφέρω εδώ ότι υπάρχει μια καλή συνεργασία με την Κεντρική Επιτροπή Αλεξάνδρειας. Δεν είμαστε πολλοί οι Έλληνες στο Κάιρο, τόνισε στο σημείο αυτό ο κ. Ανδρέας Μαυρομάτης και συνέχισε,

αλλά συνεχίζουμε να διατηρούμε την παρουσία μας που οφείλεται, κυρίως, στα Εκπαιδευτήριά μας, το Αχιλλοπούλειο Δημοτικό και την Αμπετίου Σχολή, Γυμνάσιο και Λύκειο, εξίσου οφείλεται στην δραστηριότητα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, των Σωματείων του Προσκοπείου και με την ευλογία του Πατριαρχείου μας και την ουσιαστική συμπαράσταση των Διπλωματικών μας αρχών, Κύπρου και Ελλάδας, στηρίζεται και προβάλλεται ο Ελληνισμός της Αιγύπτου.

Η προηγουμένη γενική μας συνέλευση έγινε στις 3 Ιουνίου του 2016, εδώ στον ίδιο χώρο, δυστυχώς όμως φέτος είμαστε λιγότεροι, γιατί από την ωραία φωτογραφία αυτής της συνέλευσης δεν υπάρχουν πια η Στέλλα Κυριάκη και ο Κήμης Φλεβοτομάς. Και οι δύο, καθένας με το δικό του τρόπο, έγραψε το όνομά του στην Ιστορία της Παροικίας μας, η απόλεια τους μας συγκλόνισε και η παροικία μας τους θρήνησε και τους τίμησε, αιωνία τους η μνήμη.

Το έτος που πέρασε, επίσης, χάσαμε την Ελεονώρα Καβαλή, μητέρα του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, καθώς και τους Μιχάλη Κλουμάση, αγαπητό φίλο και συμμαθητή, τον Νικόλαο Ανδρόνικο και εις μνήμην αυτών, καθώς και όλων των εκλιπόντων, παρακαλώ να τελέσουμε ενός λεπτού σιγή." **Η δράση και η προσφορά της Κυπριακής Αδελφότητας:**

Σε αυτό το σημείο της παρουσιάσης, ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Μαυρομάτης τόνισε το "στίγμα" της Κυπριακής Αδελφότητας αναφέροντας, συγκεκριμένα, τα εξής: "Ο σκοπός του σωματείου μας από ιδρύσεώς του είναι να βοηθά τους έρχοντες ανάγκη Κυπρίους που μένουν στην Αίγυπτο. Στο καταστατικό της Αδελφότητας, που εφαρμόστηκε σύμφωνα με το νόμο 84 του 2002 των κοινωνικών υποθέσεων της Αιγύπτου, σκοπός του Σωματείου είναι τα Κοινωνικά βοηθήματα, κάτι



που τηρεί τόσο η Κεντρική Επιτροπή όσο και εμείς η Επιτροπή Καΐρου. Τακτικά βοηθήματα σήμερα 10 οικογένειες Κυπριακής καταγωγής, με βοηθήματα τα οποία δίδονται ανά διήμερο, ενώ σε περιπτώσεις έκτακτων βοηθημάτων που δώσαμε, αυτά ήρθαν να καλύψουν σοβαρές ανάγκες και περιπτώσεις οικογενειών που αδυνατούσαν να πληρώσουν το ενοίκιο του σπιτιού τους, ως βοήθημα για τις διαδικασίες σύνταξης, για την έκδοση άδειας εργασίας, καθώς και για έξοδα ιατρικής περιθαλψής δίδονται, όπου παραστεί ανάγκη. Στο κοινωνικό μας έργο, έχουμε την στήριξη και την συμπαράσταση των Κυπριακών Αρχών και ειδικά του Πρέσβη μας κ. Χάρη Μορίτση, τον οποίο και ευχαριστούμε, έχουμε την βοήθεια της Ε.Κ.Κ., που σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της κ. Χρήστο Καβαλή μπορούμε και επιλύουμε ότι πρόβλημα παρουσιάζεται για τους Κύπριους του Καΐρου, ευχαριστούμε τον Πρόεδρο και την Κοινοτική Επιτροπή για το έργο τους αυτό. Έχουμε επίσης αξήσει, συνέχισε στην ομιλία του ο κ. Ανδρέας Μαυρομάτης, το ποσό των βοηθημάτων στις υπάρχουσες οικογένειες αλλά και με αύξησή του αριθμού των βοηθούμενων. Έτσι από 37.000 λίρες βοηθήματα το 2014, φθάσαμε το 2017 το ποσό αυτό στις 44.000 λίρες.

Στην Κυπριακή Αδελφότητα, κάναμε προσπάθεια τα τελευταία τρία χρόνια να συγκεντρώσουμε τους Κυπρίους της Παροικίας μας και να εγγραφούν μέλη, και εδώ ευχαριστώ τον κ. Αλέξανδρο Καζαμία για την συγκέντρωση και καταγραφή των μελών, έτσι σήμερα έχουμε εγγεγραμμένα 51 μέλη από 35 που ήμασταν το 2014, υπάρχουν δε και άλλοι Κύπριοι που ζουν και εργάζονται στην Αίγυπτο και αυτούς ελπίζουμε να τους έχουμε σύντομα μέλη στην Αδελφότητα."

Μετά το τέλος του απολογισμού και της ομιλίας του ο κ. Ανδρέας Μαυρομάτης ευχαρίστησε ειδικότερα, τον Κύπριο Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση, για το συνεχές και ειλικρινές ενδιαφέρον του για το καλό της Αδελφότητας και γενικά της Ελληνικής Παροικίας, τον Πανοσιολογιότατο π. Τιμόθεο για την παρουσία του, όπως επίσης τον Κύπριο διπλωμάτη κ. Αρ. Ασιώτη για τον ίδιο λόγο, την κ. Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ, εκπρόσωπο της Ε.Κ.Κ., τον κ. Χρήστο Καβαλή και την Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, για την φιλοξενία και την προβολή της Κυπριακής Αδελφότητας μέσω της εφημερίδας "Νέο Φως", αλλά και από την Ιστοσελίδα της Ε.Κ.Κ.

Ακόμα, τη Διευθύντρια της Ε.Κ.Κ. κ. Ιωάννα Καρδάση, για την άμεση ανταπόκριση της στα θέματα της Αδελφότητας, τους Προέδρους των Σωματείων που παραβρέθηκαν, τον Πρόεδρο του Σ.Ε.Α.Α.Σ. κ. Αλέξανδρο Καζαμία για την παραχώρηση του εντευκτηρίου για εργασίες της Τακτικής Συνέλευσης, τον Πρόεδρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Αντώνη Διαμαντίδη για την εκμίσθωση χώρου και τη συνεργασία του με την Αδελφότητα, το Ν. Κάτσικα Πρωτοψάλτη Πατριαρχείου για την προβολή μέσω της ιστοσελίδας του Πυραμίδας, κ. τέλος τον κ. Ντίνο Γεωργαλίδη, για την προσφορά του εις μνήμη της οικογένειας Παπασάββα. Ακολούθησε η βράβευσή από κοινού

με τον Κύπριο Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση του Κύπριου μαθητή Γ' Λυκείου της Αμπετίου, Γιάννη Κουκκίδη, για την πρόσφατη διάκρισή του σε Διαγωνισμό Μαθηματικών και εν συνεχεία, οι σύντομες ομιλίες επισήμων.

Περιεκτικός στην ομιλία του, ο Πρέσβης κ. Χάρης Μορίτσης ευχαρίστησε τα μέλη της Κυπριακής Αδελφότητας για το έργο τους και υπερηφάνισε ότι περιμένει πολλά θετικά αποτελέσματα, κυρίως όσον αφορά πολιτιστικά θέματα που πρέπει να δρομολογηθούν...

Ο πατέρας Τιμόθεος, αφού μετέφερε τους πιο θερμούς χαιρετισμούς του Πατριάρχη Αλεξάνδρειας κ.κ. Θεόδωρου Β' και αυτούς του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου με την υπενθύμιση ότι θα βρίσκονται στο πλευρό τους όποτε τους ζητηθεί κάτι σημαντικό, στη συνέχεια ανακάλεσε τη μνήμη του πήγε πίσω τον χρόνο, αναπόλησε όμορφες στιγμές που έζησε στην αγαπημένη του και απαραιτήτως ομορφιάς, όπως τόνισε, Κύπρου που δεν θα ξεχάσει ποτέ. Από την πλευρά του ο Διαχειριστικός Διευθυντής της Αμπετίου και εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Σινά Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανού, κ. Νικόλαος Βαδής μετέφερε τις ευχές του Αρχιεπισκόπου και μαζί την διαβεβαίωση του κ. Δαμιανού ότι, όποτε και όπου χρειασθεί η Αδελφότητα την βοήθεια του, θα βρεθεί αμέσως δίπλα της.

Στη συνέχεια η κ. Βίλλυ Πολίτη, αφού αναφέρθηκε στη διαρκή και πολύ καλή συνεργασία της Ε.Κ.Κ. με την Κυπριακή Αδελφότητα, ακολούθησε μετέφερε στους παρευρισκόμενους χαιρετισμούς του Προέδρου της Ε.Κ.Κ., κ. Χρήστου Καβαλή, και τους συνεχάρη για το έργο τους.

Κλείνοντας η αυλαία της Γενικής Συνέλευσης, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν ορεκτικά, παραδοσιακά γλυκίσματα και δροσερά αναψυκτικά και χυμούς, αλλά και λίγα λεπτά ανέμελης και φιλικής συζήτησης σε διάφορες παρεούλες που είχαν δημιουργηθεί στο χώρο του εντευκτηρίου.

Σε οικογενειακό και αισιόδοξο κλίμα, η Γενική Συνέλευση της Χιακής Αδελφότητας

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

κ. Λάμπρος Μπενοβίας με ιδιαίτερα γλαφυρό τρόπο τόνισε, μεταξύ άλλων, τα εξής: "Ανοικτόκαρδα σας καλοδεχόμαστε και χαίρομαστε που ήρθατε ασμένως και εφέτος, ως φίλοι κοντά μας στην αυτοτελή Χιακή Αδελφότητα, που από μόνη της διαθέτει πληρότητα, απαρτίζοντας μία υπέρ εκατονταετή Αιγυπτιακή οντότητα. Είναι θεατός πως, όσο βαθύτερα δουλεύει τα θεματά της μια εμπειρίστατη Παροικία, τόσο καλύτερα φαίνεται η διαφορά της από την ευρύτερη κοινωνία.



Και εμείς εδώ, όπως και η κάθε Παροικία που έχει Σωματεία, είμαστε ένας κόσμος ξεχωριστός. Έχουμε τα δικά μας προβλήματα που απαιτούν μια σοβαρότητα και βασιζόμαστε στις πράξεις μας που δεν αρχίζουν τώρα, αλλά συνεχίζονται και συνυπάρχουν με την εκάστοτε διαμορφούμενη και διαφοροποιούμενη πραγματικότητα." Και ο κ. Λάμπρος Μπενοβίας συνέχισε: "Με περισσότερο καλά μας τα πετύχαμε τώρα σήμερα με βάση τον άνθρωπο και την ανθρωπιά μας, είναι κι αυτός ένας τρόπος για να προστατεύσουμε την ατομική μας μορφή, τα προσωπικά μας να τα σώσουμε από τη φθορά του χρόνου, που αναποφεικτα απορρέει από την ύλη και από τα παρακόλουθά της και με γνώμονα αυτές τις σκέψεις, σήμερα, εμείς οι Χιάτες λογοδοτούμε ως Χιακή Αδελφότητα, ως ένα από τα πρώτα Σωματεία που από το 1894 κατά την αξιόλογη του πορεία έχει εδραιώσει μια θέση στην ιστορία. Ορατός στόχος του φιλανθρωπικού έργου της Χιακής Αδελφότητας, είναι να ταυτίζεται με το σήμερα, συνδράμοντας στις βιοτικές ανάγκες και στις κοινωνικές καταστάσεις που μπορεί να έχει ζήσει ο καθένας" και εμφανώς συγκινημένος, ο Πρόεδρος της Χιακής Αδελφότητας κατέληξε: "Ανάγκες αδήριτες και καταστάσεις ακαταμάχητες, που πάντα πρώτη έσπευδε να συνδράμει η αειμνηστή ευεργέτιδα, η δυσαναπλήρωτη Στέλλα Κυριάκη, δίδοντας το παράδειγμα της πλουσιοπάροχης φιλανθρωπίας... Οφείλουμε να αναφέρουμε ότι ήταν ο άνθρωπος που στοίχησε θεμελιακά το Σωματείο μας "Ο Όμηρος" και μας έδωσε οικονομικά φτερά για να συμβοηθήσουμε περισσότερες

οικογένειες και να ανταπεξέλθουμε σε όλες τις υποχρεώσεις. Εις μνήμην της και εις μνήμην όσων αλησμόνητων συμπαροίκων μας μπήκαν στην Αθανασία της μηϊονότητας, ας τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή..." Ο κ. Λάμπρος Μπενοβίας, συμπλήρωσε εμφανώς συγκινημένος: "Δε να τονισθεί ότι είναι συγκινητικό το ενδιαφέρον που δείχνει η Φιλάνθρωπος κ. Αικατερίνη Μπελεφάντη-Σοφιανού, η οποία όπου συντρέχουν λόγοι συμπαροικίας, ως εξέχουσα φυσιογνωμία αρετής την βρίσκουμε στις θεαρέστερες πράξεις της ζωής και αποτελεί για μας μια πολυδύναμη παρουσία που συνυφαινεται με την αξιομίμητη ευεργεσία..."

Αμέσως μετά, κλείνοντας το λόγο του ο κ. Λάμπρος Μπενοβίας συμπλήρωσε: "Πάνω απ' όλα ένα μεγάλο ευχαριστώ προς το Δ.Σ. για την αγάπη και ειρηνική συνεργασία κατά τη δράση του Σωματείου. Και είναι αυτή η καλοδιάθετη συνεργασία για συνετή διαχείριση αλλά και η δική σας στήριξη και παρουσία, που αποτελούν την ανθρώπινη στάθμη, για να κριθούν όλα τα άλλα, και να μετρηθούν τα μικρά και τα μεγάλα και όλα σχετίζονται με τα προβλήματα του ανθρώπου, που ότι κι αν τα σκεπάζει η τύρβη και η καταχνιά των καιρών έχουν μέσα τους, τον σπόρο της αιωνιότητας. Πάντα δηλαδή, στη Ζωή το πρόβλημα άνθρωπος, όπως λέει ο φιλόσοφος καθηγητής μου Ιωάννης Θεοδωρακόπουλος "το πρόβλημα της αξίας και της

ελευθερίας του ανθρώπου, όσο και αν οι εποχές αλλάζουν οα μείνει αγέραστο, αιώνιο. Και τούτο είναι το πρόβλημα της ηθικής, δηλαδή, η αξία και η ελευθερία του ανθρώπου, όχι όπως την υπόσχεται οιαδήποτε "ιδεολογία" που την βραίνει απαρχής η πλεκάνη της σκοπιμότητας, αλλά όπως την ορίζει ως αίτημα ο ηθικός νόμος, δηλαδή, ως αγώνισμα του προσωπικού μόχθου του καθενός ανθρώπου.

Πέρα, λοιπόν, από τα πάθη και τις φιλονικίες της εποχής, αλλά και μέσα απ' όλα αυτά, υψώνεται το πρόβλημα άνθρωπος, υψώνει ο άνθρωπος ως "σοφός Ζών" μια ηθική και πνευματική σχεδία, που με αυτήν περνάει το πέλγας των παθών και της φρίκης των εγκλημάτων, της εποχής των "ιδεολογιών". Ολοκληρώνοντας, ο Πρόεδρος της Χιακής Αδελφότητας ευχαρίστησε: Τον Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο κ. Μιχάλη -Χρήστο Διάμηση, τον Κύπριο Πρέσβη στο Κάιρο κ. Χάρη Μορίτση, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Γεώργιο Δασκαλόπουλο, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή, αλλά και την Κοινοτική Επιτροπή, για την ηθική

και κυρίως για την ετήσια οικονομική ενίσχυσή τους, το Δ.Σ. και την Πρόεδρο της Φιλοπτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κ. Χρυσάνθη Σκουφάρη για την ετήσια προσφορά τους, τον Πρόεδρο του Σ.Ε.Α.Α.Σ. κ. Αλέκο Καζαμία, για την παραχώρηση του χώρου προς τη Γενική Συνέλευσή μας, την Πρόεδρο της "Μαρίας Αιγυπτίας" κ. Ευαγγελία Θηραίω, τον Πρόεδρο της "Κυπριακής Αδελφότητας" κ. Ανδρέα Μαυρομάτη. Επίσης, τον Πρόεδρο του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου κ. Γιώργο Ζουμπουλίδη, τον Πρόεδρο του Σ.Ε.Κ. κ. Μιχάλη Μπίσκο, τον Ειδικό Γραμματέα του Σ.Α.Ε. κ. Βασίλη Ζουέ, τα Δ.Σ. όλων ανεξαιρέτως των αδελφών Σωματείων, τις εποπτικές αρχές των Υπουργείων Κοινωνικών υπηρεσιών, την κ. Βάσω Γαζή για την προσφορά της στο Σωματείο μας, την Προϊσταμένη Εφορείας στο «Νέο Φως» κ. Βίλλυ Πολίτη, την υπεύθυνη Αρχείων της Ε.Κ.Κ. κ. Χαίδη Ζώτου, τον Αρχισυντάκτη στο «Νέο Φως» κ. Γιώργο Πεχλιβανίδη, τον συνεργάτη στο «Ν.Φ.» κ. Ιωάννη Φουρτούνα, την υπεύθυνη Γηροκομείου κ. Αγγέλα Χαράλαμποπούλου και τους κ.κ. Απόστολο Γυφτογεωργίου και Ναταλί Σαϊντ για την μετάφραση του Ισολογισμού μας."

Στη συνέχεια, το λόγο πήραν διαδοχικά ο Επίσκοπος Βαυλώνος κ. Θεόδωρος, ο οποίος εκπροσωπώντας το Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, τόνισε τη σημασία του φιλανθρωπικού έργου που επιτελεί και πρέπει με την βοήθεια όλων μας, να επιτελεί



και στο μέλλον η Χιακή Αδελφότητα, με καλύτερο δε ως παράδειγμα, αυτό του τετραπλάσιου των γεννημάτων που παρέχει το Σωματείο, σε άπορος. Ακολούθησε η Επόπτρια Γραφείων της Ε.Κ.Κ. κ. Βίλλυ Πολίτη, η οποία εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή αφού μετέφερε τους χαιρετισμούς του στα μέλη του Προεδρείου της Συνέλευσης, στη συνέχεια διαβεβαίωσε τα μέλη της Χιακής Αδελφότητας, ότι η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ήταν και θα είναι πάντα δίπλα σας και στο πλευρό σας, όπου και όποτε μας χρειαστείτε, ώστε να συνεχίσετε να επιτελείτε απερίσπαστοι το σπουδαίο κοινωνικό έργο, στους συνανθρώπους μας και προς την Παροικία.

Ο κ. Νικόλαος Βαδής, Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου, Διαχειριστικός Διευθυντής του Εκπαιδευτικού Σχολείου και Εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς, κ. Δαμιανού, μιλώντας από την πλευρά του μετέφερε τις ευχές του, τα συγχαρητήριά του για το έργο που επιτελεί το Σωματείο και τόνισε ότι θα είναι ενεργή η δική του συμμετοχή σε ό,τι τον χρειαστούν. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Ανδρέας Μαυρομάτης, επεσήμανε την χρησιμότητα Σωματείων όπως η Χιακή Αδελφότητα, που βρίσκονται πάντοτε δίπλα σε αναξιοπαθούντες, σε υπερήλικες αλλά και βοηθημένους που χρειάζονται τη φροντίδα μας, ενώ με την ιδιότητα του Προέδρου Αποφίτων της Αμπετίου ο κ. Αλέκος Καζαμίας, συμπλήρωσε ότι ο χώρος του εντευκτηρίου των Αποφίτων της Αμπετίου, είναι πάντα διαθέσιμος για κοινωνικές και φιλανθρωπικές πρωτοβουλίες όπως αυτή της Γενικής Συνέλευσης, αλλά και οποιαδήποτε άλλη στο μέλλον της Χιακής Αδελφότητας, που θα προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο.

Ο απολογισμός της χρονιάς από την κ. Θεανώ Μπενοβία, απλός όσο και περιεκτικός έτυχε της καθολικής αποδοχής και έγκρισης της Γενικής Συνέλευσης, στην οποία, επίσης, παραβρέθηκαν αρκετοί παροίκοι, καθώς και εκπαιδευτικοί της Αμπετίου. Αμέσως μετά, ακολούθησε κέρασμα στους παρευρισκόμενους, με ζεστά ορεκτικά και νοστιμιές, γλυκά και αναψυκτικά.